

**С 3 по 5 августа 2002 года российские таможенники задержали товаров, в том числе валюты, валютных ценностей и транспортных средств, являющихся непосредственными объектами таможенных правонарушений, на сумму более 287 тыс. долларов США. Наложено штрафных санкций на сумму более 17 тыс. долларов США. Возбуждено 4 уголовных дела, заведено 263 дела о нарушении таможенных правил (НТП), составлено 145 актов упрощенной формы.**

### **Борьба с экономическими правонарушениями.**

#### **Импорт**

В ходе таможенного досмотра транспортных средств, следующих на таможенную территорию РФ, сотрудниками Себежской таможни (Северо-Западное таможенное управление) обнаружена и изъята незаконно перемещаемая на автомобиле «Volvo» аудиотехника (музыкальные центры «Kenwood» - 113 шт., колонки к музыкальным центрам - 226 шт., усилители мощности «Kenwood» - 116 шт.) на сумму 1,1 млн. рублей. По указанному факту составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.1 КоАП РФ в отношении гражданина Латвии. Задержанный товар и транспортное средство (стоимостью 500 тыс. рублей) изъяты и помещены на СВХ.

Сотрудниками Курганской таможни (Уральское таможенное управление) в ходе проведения оперативно-поисковых мероприятий на поездах дальнего следования, прибывающих из Центральноазиатского региона, задержаны сокрытые от таможенного контроля одежда и обувь китайского производства общей стоимостью 146 тыс. рублей. Составлено 3 протокола об административном правонарушении по ст. 16.1 КоАП РФ в отношении граждан Киргизии.

По факту недостоверного декларирования ввозимых на территорию РФ из Эстонии 176 телевизоров общей стоимостью 19,2 тыс. долларов США сотрудниками Кингисеппской таможни (Северо-Западное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ в отношении

двух граждан России. Товар помещен на СВХ.

Сотрудниками Бурятской таможни (Сибирское таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ в отношении гражданина КНР по факту недекларирования товаров народного потребления на сумму 638,9 тыс. рублей. Товар помещен на СВХ.

В отношении одного из транспортных предприятий сотрудниками Кемеровской таможни (Сибирское таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.14 КоАП РФ. Объект правонарушения - электроды на сумму 246,2 тыс. долларов США.

В ходе проверки СВХ сотрудниками Новороссийской таможни (Южное таможенное управление) выявлен факт непринятия мер по таможенному оформлению оборудования для переработки древесины стоимостью 4,3 млн. рублей. По указанному факту составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.16 КоАП РФ в отношении общества с ограниченной ответственностью.

Сотрудниками Подольской таможни (Центральное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.9 ч.1 КоАП РФ в отношении индивидуального предпринимателя по факту недоставления в таможенный орган товара – обуви, стоимостью 103 тыс. долларов США.

В связи с нарушением сроков представления таможенной декларации сотрудниками Московской восточной таможни (Центральное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.12 КоАП РФ в отношении общества с ограниченной ответственностью. Объект правонарушения - твердый концентрат кофе, стоимостью 1,33 млн. рублей. Товар помещен на СВХ.

Сотрудниками Псковской таможни (Северо-Западное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 16.2 КоАП РФ в отношении гражданина Эстонии по факту незаконного перемещения через таможенную границу РФ валюты в размере 9 тыс. евро. Валюта изъята.

По факту неоднократных недоставок в зону деятельности таможи назначения импортируемых товаров, повлекших за собой неуплату таможенных платежей в размере 2,5 млн. рублей, сотрудниками Выборгской таможи (Северо-Западное таможенное управление) возбуждено уголовное дело в отношении работников литовской фирмы-перевозчика.

Сотрудниками Курганской таможи (Уральское таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.10 КоАП РФ в отношении алматинского общества с ограниченной ответственностью. Объект правонарушения - производственное оборудование стоимостью 180 тыс. евро, перевозимое из Чехии на автомобиле «Ивеко». Товар и транспортное средство задержаны и помещены на СВХ.

### **Экспорт**

Сотрудниками Шереметьевской таможи возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Германии по факту незаконного вывоза 7,8 тыс. евро. Валюта изъята.

В отношении гражданина Азербайджана сотрудниками Домодедовской таможи возбуждено уголовное дело по факту незаконного провоза 7,2 тыс. долларов США. Валюта изъята.

У гражданина России, убывающего из РФ, сотрудниками Выборгской таможи (Северо-Западное таможенное управление) изъято 6,8 тыс. долларов США. По факту незаконного перемещения валюты через таможенную границу РФ составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.1 КоАП РФ.

За недекларирование вывозимой наличной иностранной валюты сотрудниками Шереметьевской таможи составлен протокол по ст. 16.2 КоАП РФ в отношении

гражданина Казахстана (2,7 тыс. долларов США) и двух граждан России (1,5 тыс. евро и 2,3 тыс. долларов США соответственно). Во всех случаях валюта изъята.

При выезде в Республику Грузия у гражданина России сотрудниками Сочинской таможни (Южное таможенное управление) задержаны незадекларированные 294,5 тыс. рублей. По факту составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ.

По факту незаконного экспорта товара - лома нержавеющей стали, стоимостью 710,5 тыс. долларов США, сотрудниками Московской западной таможни (Центральное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.17 КоАП РФ в отношении общества с ограниченной ответственностью.

#### **Борьба с особо опасными видами контрабанды.**

Сотрудниками Калининградской оперативной таможни (Северо-Западное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ в отношении гражданина России по факту недекларирования икон, а также 1,3 тыс. долларов США и 150 евро. Иконы направлены на экспертизу с целью определения степени их культурной ценности.

#### **Борьба с контрабандой наркотических, психотропных средств и их прекурсоров**

При проведении оперативно-поисковых мероприятий в пассажирском поезде, следующем по маршруту «Одесса-Москва», сотрудниками Брянской таможни (Центральное таможенное управление) обнаружен и изъят полимерный пакет с

наркотическим веществом - марихуаной, весом 788,32 г. В отношении гражданина России возбуждено уголовное дело.

Сотрудниками Домодедовской таможни возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Таджикистана по факту незаконного провоза наркотического средства - героина, весом 95,37 г. Наркотик перемещался внутриполостным способом.

В ходе проведения контроля граждан, следующих из России в Грузию, сотрудниками Сочинской таможни (Южное таможенное управление) обнаружено и изъято наркотическое вещество - марихуана, весом 0,5 г. По факту возбуждено уголовное дело в отношении гражданина России.

По факту обнаружения у гражданина России наркотического средства - опия, весом 1,75 г сотрудниками Калининградской оперативной таможни (Северо-Западное таможенное управление) возбуждено уголовное дело. Наркотическим средством была пропитана марлевая ткань, сокрытая внутриполостным способом.

На железнодорожном пункте пропуска «Нестеров» в поезде «Калининград-Харьков» сотрудниками Калининградской оперативной таможни (Северо-Западное таможенное управление) под обшивкой вагона был обнаружен безхозый препарат «Промедол» (2 %) в количестве 10 ампул по 1 мл каждая. По данному факту проводится проверка в порядке статей 144,145 УПК РФ.

Сводка подготовлена по данным Главного управления по борьбе с контрабандой ГТК России.